

邵东县环境保护局

对市长信箱2018002号关于邵东县流光岭镇秀才村红砖厂有关环境污染情况的回复

2018年5月4日，接到邵阳市环保局转来的市长信箱2018002号有关邵东县流光岭镇秀才村写铁坪组红砖厂环境污染问题的投诉后，我局高度重视，立即组织相关人员于当天下午就赶赴现场调查核实。现将有关情况回复如下：

一、信访反映的主要问题

1、正式生产半年来肆意排放污染空气；2、充斥浓烈硫磺味的空气；3、硫磺水肆意排放。

二、基本情况

经调查，该红砖厂为邵东县德仁矿业有限公司，座落于邵东县流光岭镇秀才村，法人代表为庄群林。该公司的页岩烧结砖建设项目于2017年8月14日通过我局的审批（邵环评[2017]19号），该企业利用泥质页岩和碳质页岩为原材料生产烧结砖，页岩烧结砖项目于2018年2月25日建成，并进行设备调试生产。

三、调查核实情况

1、关于“正式生产半年来肆意排放污染空气”问题

该公司的页岩烧结砖建设项目于2017年8月14日通过我局的审批（邵环评[2017]19号），页岩烧结砖项目于2018年2月25日建成，并进行设备调试生产。

2、关于“近半年来，附近村民每天闻着充斥浓烈硫磺味的空气，

尤其是最近的住户，每天不敢开窗。”问题

经核实，邵东县德仁矿业有限公司按照环境影响评价文件和批复建设、配套安装了脱硫除尘设备。环境执法人员经现场勘察，该砖厂生产期间脱硫除尘设施运行正常，未发现设施停运现象，而18米高烟囱排放的实为经处理后的白色烟气，属于脱硫后的正常排放。但由于受场地、地形、气压和其他因素的影响，导致烟尘不能及时扩散，需改建高烟囱进行高空排放，目前企业正在建设一座80米高的烟囱，现已建到60米高度。

3、关于“同时硫磺水也肆意排放”问题。

经核查，该砖厂建设了4个大蓄水池，废水经加片碱后循环利用没有外排。在4个循环利用水池的下方，建设了一个大的水池，用于储存雨水和防渗漏，雨水在储存到一定高度或循环利用水池需要用水时，使用水泵将该水池的水抽到上面的循环利用水池内使用。环境执法人员现场对该水池进行了检测。经PH试检测，该水池水呈碱性，在正常范围值内。

四、处理情况

根据上述情况，我局认为该企业环评、采矿等手续齐全，脱硫除尘设施按环评批复要求已建设到位。日前该企业处于运行调试阶段，还未进行监测和组织自主验收，我局要求该企业立即开展自行监测，加快80米烟囱的建设速度，尽快掌握污染物排放情况，要求其在规定的时间内自行组织验收。同时，督促流光岭镇加强对该企业的日常监管，我局也将加强监管，确保企业正常运营。

如对本答复不服，可在接到本答复之后三十日内向邵阳市环保局申请复议。

